

## «Открытость важна и для общины, и для страны, в которой она живет». В Париже прошел «Русский форум - 2018»

01.12.2018



«Русский форум - 2018» (страновая отчетно-выборная конференция организаций российских соотечественников во Франции) прошел в Париже 30 ноября - 1 декабря. Представители организаций соотечественников практически из всех регионов страны собрались в конференц-зале в здании Посольства России в Париже.

На открытии форума с приветствием к участникам Форума обратился Посол РФ во Франции А. Ю. Мешков, который по достоинству оценил работу Координационного совета российских соотечественников и, в частности, отметил обозначившуюся в последнее время тенденцию: в работе с соотечественниками увеличивается роль российских регионов: Москвы, Санкт-Петербурга, Ямало-Ненецкого автономного округа, Татарстана и других. В частности, в 2018 году, отметил А.Ю. Мешков, увеличилось количество региональных программ для соотечественников. Среди профильных структур, которые оказывают большую помощь соотечественникам, посол отметил и Московский Дом соотечественника.

Попытки Запада скомпрометировать Россию в международном пространстве удивительным образом спланируют российскую диаспору, делают ее более активной, - также сказал в своем выступлении дипломат, призвавший перед лицом сложившихся непростых обстоятельств не усугублять разногласий, а наоборот, - сплотиться. «В единстве наша сила», - в заключении свое выступления отметил посол.

В свою очередь главный советник Департамента по работе с соотечественниками (ДРС) МИД России А.В. Роскошный зачитал приветствие директора ДРС О.С. Мальгинова, а также поделился своими впечатлениями о работе VI Всемирного конгресса ВКСРС.

Член Общественной палаты РФ, заместитель председателя комиссии по развитию общественной дипломатии В.Ю. Крашенинникова в своем приветственном слове обратила внимание на значение, которое приобретает деятельность в области межкультурного диалога, в ходе которого открытость важна и для самой общины, и для работы с французским обществом. «Вы - первые, кто чувствует на себе осложнение межгосударственных отношений, - сказала Крашенинникова, - и вам приходится активизировать усилия по защите своих прав... Именно общественные организации в каждой стране могут призвать правительства к нормализации отношений...».

Крашенинникова отметила особую роль организаций соотечественников в налаживании межгосударственных отношений и пожелала успехов и продуктивной работы Форуму.

Представитель Московского Дома соотечественника (МДС) Н. К. Мурнова зачитала приветствие, которое направил в адрес Форума Советник Мэра Москвы, директор МДС В.В. Лебедев, а также рассказала о том, какие программы осуществляют Правительство Москвы, Департамент внешнеэкономических и международных связей города Москвы (ДВМС), Московский Дом соотечественника в отношении соотечественников за рубежом. В частности, одной из тем выступления сотрудницы МДС стал XVIII Международный Пушкинский конкурс для учителей-русистов, в работе которого принимает активное участие Московский Дом соотечественника. Н. К. Мурнова поздравила лауреатов Конкурса из Франции, а для одного из представителей КС Франции, наследника духовных ценностей первой волны русской эмиграции князя А.А. Трубецкого, передала

книгу «Живет душа Россией», выпущенную при поддержке Правительства Москвы, несколько лет назад.

Далее старший советник Фонда поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом С.М. Прохоров рассказал о работе Фонда, о том, как работают его представительства в разных странах, в том числе во Франции, о новшествах в работ структуры, в частности о том, что в настоящее время прорабатывается вопрос об увеличении количества Центров правовой защиты в странах Северной Африки и Ближнего Востока. При поддержке Фонда, также подчеркнул выступающий, проводятся молодежные конференции во многих странах мира.

Работа форума продолжилась отчетом Председателя КС Г.А.Шепелева, отчетами о работе комиссий КС за истекший год и работой по секциям.

Во второй день работы форума, по окончании секционной работы, была принята резолюция мероприятия, избран новый состав КС Франции и его председатель Георгий Шепелев, впервые за всю историю Координационного совета во Франции избранный единогласно.

По результатам голосования в новый состав Координационного совета во Франции вошли:

- 1) Шепелев Георгий
- 2) Севиль Светлана
- 3) Арифов Артём – 118
- 4) Казучини-Бончи Наталья
- 5) Агишина Гузель
- 6) Сизова Алла
- 7) Величкина Ольга
- 8.) Де Кошко Дмитрий
- 9) Жуковский Игорь
- 10) Гай Анастасия
- 11) Рындина Надежда
- 12) Емшанова-Дераш Юлия
- 13) Лойола Дарья
- 14) Сидоренко Юрий Фёдорович
- 15) Дыбов Сергей
- 16) Смирнова Екатерина
- 17) Бедретдинова Дина
- 18) Ильенко Надежда Петровна
- 19) Голунский Павел
- 20) Новиков Эдуард
- 21) Грабар Михаил
- 22) Лебедева Екатерина
- 23) Кишкурно Александра

В новый состав КС вошли 8 новых человек, некоторые из которых участвовали в Русском Форуме впервые. В Координационном совете будут заседать представители разных волн эмиграции, расширилось представительство регионов (6 членов КС).

Первое собрание КС состоится в декабре (предварительно: 7 декабря). Координационный совет Франции с этого года приглашает присутствовать на своих заседаниях всех кандидатов в КС, которые не прошли в Совет по результатам выборов, в качестве экспертов и наблюдателей (без права голоса), а также желающих из числа участников Форума.

#### [Программа форума](#)

Подготовила **Нелли Мурнова**

*Московский Дом соотечественника благодарит пресс-службу Посольства РФ во Франции за предоставленный фотоматериал.*

---

Адрес страницы: <http://mosds.mos.ru/presscenter/news/detail/7735535.html>

---